

## Отзыв

на автореферат диссертации Саидовой Заррины Зафаровны на тему: «Мировоззренческая культура личности как фактор противодействия деструктивным идеологиям в современном таджикском обществе (социально-философский анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 - социальная и политическая философия

Актуальность темы диссертационного исследования Саидовой З.З. определяется, прежде всего, обращением к методологическим возможностям социально-философской науки в анализе такой сложной проблемы, как мировоззренческая культура личности - фактор противодействия деструктивным идеологиям в современном обществе. Её научная востребованность усиливается ещё и тем, что данный вопрос рассматривается в контексте конкретного национального социума - Таджикистана, где происки деструктивных идеологий в последнее время стали более активными.

Судя по содержанию автореферата, представленная к защите, работа Саидовой З.З. состоит из введения, 2-х глав, содержащих 6 параграфов, заключения и списка использованной литературы.

Несомненно, автором проведена серьёзная работа по изучению теоретико-методологических основ анализа вопросов, касающихся формирования мировоззренческой культуры личности, её важную роль в противостоянии распространению экстремизма и терроризма в современном Таджикистане. Акцентируя основные предпосылки формирования негативных убеждений в мировоззренческой культуре личности, диссертант научно обосновывает трансформацию мировоззренческой культуры личности в условиях государственной независимости Таджикистана, что указывает на высокий уровень её компетентности в выполнении научных работ.

Аргументация автором процесса развития науки и образования как фактора повышения мировоззренческой культуры таджикской молодёжи и фиксация перспектив противодействия деструктивным идеологиям в современном Таджикистане выглядят достоверными и обоснованными.

При анализе проблемы мировоззренческой культуры личности как фактора противодействия деструктивным идеологиям в национальном социуме диссертантом удачно применён аксиологический метод, позволяющий вывести типологию противоречий личности и общества, связанную с процессом его следования антиобщественным взглядам.

Заслуживает одобрения то, что, автор совершенно обоснованно утверждает, что мировоззренческая культура личности в контексте противодействия деструктивным идеологиям, вне всякого сомнения, является одной из актуальных проблем современного информационного общества, что требует своего безотлагательного решения.

Востребованность совершенствования мировоззренческой культуры личности в информационном обществе возрастает в силу того, что Интернет и постоянно функционирующие в нём социальные сети усиливают угрозу распространения среди населения деструктивных идеологий, особенно религиозно-экстремистского толка. В то же время современные возможности сетей Интернета, в некоторой степени, можно использовать как средство борьбы против пропаганды деструктивных идеологий в обществе [с. 9].

К тому же, нельзя не согласиться с выводом диссертанта, что в условиях глобализации и усиления идеологической борьбы современное таджикостанское общество нуждается в новых формах воспитательной работы, которые способствовали бы формированию качественно иного уровня мировоззренческой культуры личности. Исходя из этого, развитие образования и науки, а также совершенствование воспитательной работы в Республике Таджикистан должно развиваться с учётом стратегических задач общества и государства [с. 21].

Несомненно, диссертационная работа является результатом самостоятельного исследования соискателя. Им логически правильно определены цели и задачи разработки, постановка основных вопросов, анализ источников, обработка и интерпретация полученных данных. Диссертантом изучены работы зарубежных, русских и таджикских учёных по проблеме личности в социально-философской науке. Автором, с учётом совершенствования мировоззренческой культуры личности, конкретно проанализированы основные факторы противостояния деструктивным идеологиям возможности вхождения Таджикистана в нынешних условиях глобализации.

Опубликованные работы автора в рецензируемых научных журналах соответствуют теме диссертации.

Подводя итог вышеизложенному, можно заключить, что диссертационная работа Саидовой З.З. представляет собой завершённую научную разработку, в которой автор сумел достичь поставленной цели и решил основные исследовательские задачи. Она отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного уровня, и её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7 - социальная и политическая философия.

Доктор философских наук, профессор кафедры  
философии ГОУ «Таджикский государственный  
педагогический университет им. С. Айни»



Самиев Б.Дж.

«Подпись Самиева Б.Дж. заверяю»

Начальник отдела кадров и специальных  
работ ГОУ «ТГПУ им. С. Айни»



А. Мустафозода